

八旬独居老人家中死亡多日无人知

事发合肥轴承新村,警方介入调查;专家提醒:子女应与独居父母保持联系

星报讯(韩国志 记者 鲁龙飞) 8月27日下午3点半左右,在合肥市轴承新村小区,一名年约80岁的独居老人被发现死在家中已多日。事发后,辖区派出所民警立即赶到现场调查。

事件

八旬老人死亡多日才发现

事发小区位于蜀山区轴承新村小区,是个老旧小区。

在小区的27号楼下,几名邻居介绍了相关情况。死亡的老人姓陈,今年约80多岁,是轴承厂的一名退休工人。连日来,对门的邻居发现好几天没见老人家,还闻到一股异味,于是报警,辖区民警赶到后才发现老人已经死于家中。

“警方赶到现场后,联系上他的儿子,

儿子赶到后掏出钥匙进门一看,老人已经死亡多日,身体都腐烂发臭了……”一位60多岁的大娘告诉市场星报、安徽财经网记者。

据另外一名知情者称,老人系独居,可能患有心脏病,所以才发生猝死的情况,但这种说法,未得到警方证实,目前,辖区警方已经介入调查。

邻居说

育有一子一女,身体比较健康

昨日下午,记者现场采访时,一名知情者称,老陈平时身体挺好的,虽然年近80岁了,但头发乌黑,经常一个人下楼买包子吃,同周围的邻居也是有说有笑的,性格还比较开朗。

据悉,陈大爷有一个儿子和一个女儿。女儿在上海,儿子之前在一家企业上

班后辞职下海,做点小生意。平时晚辈也经常来看老人,一家人也是有说有笑的,没见到任何异常。

“上个星期,老陈的儿子还回来看了父亲,儿子走后,老人还同邻居说,儿子同之前不一样,踏实肯干,一家人的日子也有了盼头。”陈大爷的一位老同事王大妈称,老大爷太可怜了,临死都没有一个亲人在身边。

专家说

心灵按摩+身体检查=关爱老人

昨日下午,记者电话联系上了安徽知名社会学家王开玉。“独居老人的数量,呈现一个上升趋势。”王开玉说,“六七年前他做过一个课题,合肥地区每50多万老人中就有4万名独居老人”。

王开玉建议,独居老人要培养兴趣,广

交朋友,经常串门,聊聊天,克服“独居心理”。独居老人的子女也应该付出更多,平日多和老人保持联系。

此外,安医附院有关专家提醒,老人有心血管病、脑血管病,需要定期做体检;注意感冒发烧等小病症,不及时治疗,会增加造成代谢紊乱的可能性;家人应留意老人吃药情况,多咨询医护人员。

王开玉还提议,在呼唤子女多付出的同时,社会应该逐步建立起以社区关照为主的横向关照模式。比如统一给独居老人配备联系电话,安装警铃之类的求助工具,为独居老人建立登记制度,将独居老人的病史等相关资料登记在案,也可以参照“结对帮困”,由社区内或者社会上的志愿者和独居老人结成对子,定期上门关心帮助老人。最根本的是建立一个关注独居老人的体制和网络,并保证密切联系和信息畅通。

她想慢点变老,想多照顾孩子几年

38年如一日 68岁母亲精心照顾残疾儿子



□ 鲍俊良 徐汐颜 张大岗 记者 邵华 文/图

在合肥市包河区常青街道淝南社区,68岁的老人骆昌凤每天忙忙碌碌的身影让大家唏嘘不已。38年来,她日复一日精心照料聋哑且脑瘫的儿子,却无法听到他喊一声“妈妈”。

小时候

总希望他长大会变好

初见骆昌凤,瘦弱的她正在清扫马路。皱纹密布的脸上写满朴实、坚韧与慈爱。她的儿子贾良春,今年已经38岁。自幼就是聋哑且患有脑瘫,一级智力残疾的他生活不能自理。他常年躺在床上,除了能够转动下眼珠,吃喝拉撒都要人伺候。

祸不单行,2006年,骆昌凤的丈夫患肝癌住院,短短几个月便撒手人寰。“家里欠了十多万元的外债,虽然社区给办了低保,但还是还不起。”于是骆昌凤便找了个环卫工的工作。为了省钱,也为了给儿子补充营养,她甚至在待建的工地上开辟出一个小菜园。9年过去了,骆昌凤凭着自己的坚韧与勤劳慢慢地还清了外债。

长大了

总害怕自己老得太快

虽然儿子生活不能自理,甚至38年来从未叫过她一声妈妈,但在骆昌凤的眼里,儿子是她最宝贵的财富与精神寄托。“儿子小的时候,总巴望着他快点长大,总觉得长大了病情就会有转机,身体就健康起来了。但是现在,我又怕自己老得太快,以后没人照顾他。”骆昌凤含泪道。

因为要上班,骆昌凤每天总有几个小时要留儿子独自在家,这是她最牵挂的时刻。为了能在早晨6点准时上岗清扫马路,骆昌凤每天不到五点就要起床。她必须在上班之前做好饭,帮儿子洗漱、喂饭、换好尿不湿、固定住身体、盖好被子。每天晚上回家,她要做的第一件事就是径直走进卧室,帮病床上的儿子翻身、喂水、按摩。

这样的日子,一天接着一天,一年接着一年,38年来,骆昌凤累弯了腰,累白了头发,但她表示无怨无悔。可是想到了儿子的未来,她还是忍不住掉下了眼泪,“我不嫌他脏,不嫌他烦,我只希望自己能慢点变老,这样就能多照顾孩子几年。”

40年不离不弃 84岁老母照顾48岁瘫痪儿子

□ 王喜秀 记者 张发平 文/图

84岁本是享受天伦之乐年纪,然而家住巢湖市银屏镇岱山村的周则兰老人却独自照顾着48岁的儿子。

近日,市场星报、安徽财经网记者来到银屏镇岱山村双喜村民组,见到了鲍教明和他的母亲周则兰。一早,周则兰正在帮助48岁的儿子洗脸、刷牙、倒尿盆……这就是周则兰一天的开始,40多年来天天如此。

无钱治病

儿子幼时落下残疾

周则兰膝下共有5个子女,鲍教明排行老四,哥哥和姐姐虽已各自成家,但家境都不好。体恤儿女的周则兰硬是咬着牙自己坚持照顾鲍教明。

鲍教明出生后有一次生病,由于当时家里穷没有及时治疗,转化为小儿麻痹落下了终生残疾。3岁时,有位剃头匠看他可怜,真心收养他,可是周则兰舍不得。

6岁时,鲍教明才能在妈妈的保护下站一小会儿,周则兰下地做工时就把他放在田埂上,周则兰讲到这里时,用衣角悄悄擦擦眼角的泪水,说哪时真是难啊!到了上学的年龄,望着鲍教明渴望的眼神,母亲就把他抱到学校和同龄的孩子一起学习,好在父亲当时是学校里的代课教师,哥哥、姐姐在同一所学校,生活上可以照料一下。鲍教明在学校很聪明,大家都很喜欢他,所以他的童年也算很幸福。时光就这样无声无息中度过。

到了懂事的年龄,他感觉到和别的孩子不一样,就经常发脾气。一天趁妈妈没注意,鲍教明叫不懂事的弟弟拿来一根绳子准备在自己睡觉的老式架子床杆子上上吊自尽,幸亏被母亲及时发现,母子俩抱头痛哭……



不离不弃

八旬老母照顾瘫儿

母亲的哭诉和乞求让鲍教明打消了自杀的念头。接下来的日子里,母亲不管到哪里,总是背着他,形影不离。

1997年,老伴鲍德广不幸患上了胃癌,全家倾其所有为其治病,使原本贫困的家庭雪上加霜。老伴去世后,已经年近七旬的周则兰独自担起照顾儿子的重任。由于长期过度操劳,周则兰患上了腰间盘突出、高血压、糖尿病等多种疾病。但每天晚上,老人都要起身好几次,看看儿子冷不冷、热不热,有没有尿床……

2013年为了贴补家用,鲍教明和母亲商量在村里开了一个小杂货店。经济负担轻松一点,但周则兰更累了。每天把儿子照顾好后,她就到离家3里路外的集镇上批发小商品,然后再背驮肩扛地运回家。有时周则兰累得实在不想动,但是想到儿子没吃上口热饭心里就难受,还是坚持去给儿子做饭……

鲍教明告诉记者,是母亲的爱让他坚定了生活下去的信心,“下辈子我还要做她儿子,用我的全部来报答母亲的恩情”。